



Народное слово

2021 — Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

25 июня 2021 года, № 131 (7880)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Проанализирована результативность работы, проводимой в области инвестиций и экспорта

Под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 24 июня состоялось видеоселекторное совещание, посвященное результативности проводимой работы в сферах инвестиций и экспорта, а также обсуждению приоритетных задач на период до конца года.

В нашей стране реализуется активная инвестиционная политика в целях развития экономики и инфраструктуры, финансирования важных проектов. С начала 2017 года из всех источников было освоено 716 триллионов сумов (83 миллиарда долларов), что более чем в два раза больше, чем в предыдущий период. Из них около 27 миллиардов долларов привлечено из-за рубежа.

Почти 65 процентов освоённых инвестиций приходится на промышленные и инфраструктурные проекты. В результате за последние четыре года доля промышленности в структуре ВВП страны выросла с 25 до 33 процентов, а объем промышленного производства увеличился в 1,3 раза.

За этот период было запущено более 47 тысяч крупных, средних и малых проектов на 441 триллион сумов, создано более 680 тысяч постоянных рабочих мест.

Кроме того, за последние четыре года 100 триллионов сумов было вложено в реализацию проектов в сферах местной промышленности, сельского хозяйства и оказания услуг. На совещании глубоко проанализирована эффективность инвестиций.

— Каждый привлеченный доллар должен принести положительный результат нашему народу, регионам и отраслям. Сколько рабочих мест можно создать, сколько экспорта можно осуще-

ствить, если бы ситуация в районах изменилась! Ухожимов, не занимающихся инвестициями и экспортом, нет будущего, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Как показывает анализ, на каждый выделенный миллиард сумов в Наманганской области создано 12, в Андижанской — 11, в Навоийской и Сырдарьинской областях — 8–9 рабочих мест. В Бухарской, Самаркандской и Хорезмской областях этот показатель составил 6–7, а в Кашкадарье и Ферганской области — 5. В Каракалпакстане, Джизакской, Сурхандарьинской и Ташкентской областях, в городе Ташкенте — лишь 3–4 рабочих места.

Еще один пример: в Ташкентской области за последние четыре года было создано всего 40 тысяч рабочих мест при вложении иностранных инвестиций и банковских кредитов в размере 950 миллионов долларов. Соотношение — 24 тысячи долларов на одно рабочее место. При этом в Наманганской области было создано 52 тысячи рабочих мест при вдвое меньшей сумме.

Отмечалось также, что более двух тысяч предприятий работают с низкой мощностью, а в некоторых районах объем производства снизился.

Президент подчеркнул, что основной задачей руководителей отраслей и регионов должно быть повышение инвестиционной активности и вместе с тем повышение эффективности вложений.

Министерству инвестиций и внешней торговли поручено совместно с хокимами областей выявить неиспользованные возможности для промышленности в каждом районе и городе, а также разработать целевые инвестиционные проекты.

Так, повсеместно существует огромный спрос на мебель и есть условия для ее производства. Постановлением Президента Республики Узбекистан «О мерах, направленных на развитие мебельной промышленности в регионах республики» от 21 июня текущего года расширило возможности в этом направлении. Нукуский, Андижанский, Алтынкульский, Ромитанский, Каршинский, Карманинский, Пастдаргомский, Узунский, Багдадский, Уртачирчикский и Ханкинский районы, города Джизак, Карши, Наманган и Янгиер специализированы на производстве мебели. В них будут организованы малые зоны мебельной промышленности с размещением 450 проектов на сумму 200 миллионов долларов и созданием не менее 7,5 тысячи рабочих мест.

Кроме того, из более чем пяти тысяч мебельных предприятий в стране 1,5 тысячи действуют как домашние цехи. Теперь они могут выйти на промышленный уровень, производить больше продукции и принимать больше работников.

Даны указания по реализации аналогичных проектов в кожевенно-обувной, электро-

технической, текстильной, фармацевтической, ювелирной, пищевой промышленности и индустрии строительных материалов.

Отмечалось, что в этом году в кожевенно-обувной отрасли должно быть запущено в срок 112 проектов на 202 миллиона долларов, в электротехнической — 45 проектов на 140 миллионов долларов, в фармацевтической — 36 проектов на 146 миллионов долларов.

На совещании обсуждены также вопросы эффективного использования пустующих зданий.

За последние годы восстановлена деятельность 11 тысяч таких объектов. В частности, на базе бывшего предприятия «Андижанмаш» организована малая промышленная зона, создано 24 новых предприятия и более тысячи рабочих мест. Очередные примеры — Технопарк в городе Ташкенте и Механический завод в Фергане.

Однако сегодня простаивают и работают с низкой грузкой еще 19 тысяч объектов. Ответственным лицам поручено провести полную инвентаризацию, создать электронную платформу, оказать предпринимателям практическую помощь в реализации проектов.

В текущем году планируется запустить 226 крупных отраслевых и региональных проектов на 6,5 миллиарда долларов и создать 35 тысяч рабочих мест. Их исполнение также рассмотрено на совещании.

Указаны проекты, реализация которых запаздывает, определены меры по их своевременному запуску.

Подчеркнута необходимость повышения эффективности проектов с участием внешних государственных заимствований. Даны указания по обеспечению прозрачности тендеров, экономии средств через оптимизацию проектов.

Важное значение придается прямым инвестициям. Ожидается, что в текущем году в рамках 756 проектов будет освоено 7,7 миллиарда долларов в виде прямых иностранных инвестиций и кредитов без обеспечения.

Глава государства поручил привлечь эти средства в отраслевые и региональные проекты.

На совещании рассмотрено также выполнение прогнозных показателей по экспорту. Отмечалась важность полностью задействовать возможности в этой сфере, навести порядок, обусловленный рыночной конъюнктурой, за счет экспорта продукции других отраслей и дополнительного объема товаров.

На видеоселекторном совещании заместители Премьер-министра, руководители отраслей и хокимы областей отчитались об эффективности инвестиций, привлеченных за последние четыре года, а также о мерах, которые будут приняты в дальнейшем.

УзА.

НС К XVI ПЛЕНАРНОМУ ЗАСЕДАНИЮ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА

На что пойдут средства из Госбюджета?

На шестнадцатом пленарном заседании верхней палаты парламента будет обсужден Закон «О внесении изменений в Закон Республики Узбекистан «О Государственном бюджете Республики Узбекистан на 2021 год». Основная цель данного документа — определение источников финансирования и оптимизация расходов.

Законом обеспечивается устойчивость финансовой основы для дальнейшего проведения реформ, укрепления макроэкономической стабильности, повышения производственных темпов, благосостояния населения.

Принимаемые решения, выполнение приоритетных задач в утвержденных программах требуют дополнительных источников финансирования, увеличения расходов. Так, 13,1 триллиона сумов из Государственного бюджета предусмотрено направить на укрепление материально-технической базы учреждений по раннему выявлению и лечению эндокринных заболеваний, на обучение в престижных зарубежных университетах по программе фонда «Эл-юрт умиди», на государственные гранты поступающим в вузы, которые в этом году увеличены на 25 процентов, на ирригационные нужды и дорожную инфраструктуру к объектам туризма.

Об открытии шестнадцатого пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Шестнадцатое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса открывается в формате видеоконференции-связи сегодня в 10.00 в Ташкенте в зале заседаний Сената Олий Мажлиса.

Пленарное заседание планируется провести 25–26 июня.

НС В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Гарантированный пакет медицинских услуг

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам охраны здоровья граждан провел «круглый стол» на тему «Гарантированное обеспечение населения бесплатными медицинскими услугами и лекарственными средствами — залог здоровья».

В Государственной программе на 2021 год поставлена задача поэтапного внедрения системы оказания медицинских услуг населению в рамках пакета бесплатных медицинских услуг и лекарственных средств, гарантированных государством. При этом планируется разработать и утвердить их перечень. В качестве эксперимента пилотный проект будет осуществлен в Сырдарьинской области и уже с учетом выявленных нюансов применен в республике.

Как отмечено в ходе «круглого стола», одной из проблем, препятствующих эффективному решению задач по совершенствованию системы здравоохранения, является отсутствие четкой границы между платным и бесплатным лечением, конкретного объема медицинских услуг, предоставляемых государством. Депутаты, будучи в регионах, неоднократно слышали жалобы от граждан, что в лечебно-профилактических учреждениях оказывались платные услуги, приходилось самим приобретать медикаменты, находясь в стационарах.

Министерство здравоохранения разработало пакет бесплатных медицинских услуг и лекарств, гарантированный государством. Он утвержден по согласованию с ведомствами экономического блока. В соответствии с ним в экспериментальном порядке будет построена работа службы здоровья в Сырдарьинской области.

Планируется внедрить совершенно новую систему патронажа, финансирования медицинских учреждений исходя из стоимости лечения отдельного пациента и вести государственное медицинское страхование.

За «круглым столом» развернулась бурная дискуссия о том, какие услуги и препараты должны войти в гарантированный пакет, как нововведение будет реализовано на практике.

В ходе «круглого стола» высказаны предложения по изучению гарантированного государством современного бесплатного медицинского обслуживания на местах и совершенствованию правовой базы, принято соответствующее решение комитета.

«Народное слово».

Бухара заложила основы дальнейших достижений ЦУР



В Бухаре завершился работу международный форум межпарламентского глобального сотрудничества в реализации Целей устойчивого развития.

Участники форума, разделившись на группы, в рамках сессий обсудили вопросы по тематическим направлениям. Пятая сессия второго дня была посвящена парламентскому контролю, мониторингу и оценке хода реализации Целей устойчивого развития. Ее вели председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по труду и социальным вопросам М. Ходжаева и посол, глава делегации Европейского союза в Узбекистане Ш. Адриан. Реализация ЦУР в Узбекистане совпала с масштабными реформами в рамках национальной Стратегии действий. Ведется работа по интеграции национальных ЦУР в комплексные, отраслевые и региональные программы развития, отслеживается результативность реформ через 23 глобальных рейтинга (индекса), включая глобальный рейтинг ЦУР.



В Узбекистане проведены валютная и налоговая, начата аграрная реформы, приняты меры по улучшению бизнес-климата, стимулированию предпринимательства и занятости, в том числе среди молодежи и женщин, а также по привлечению инвестиций и инноваций. Идет

позитивная либерализация внешней торговли и работа по вступлению в ВТО. Текущими вызовами остаются вопросы обеспечения устойчивой занятости среди молодежи и женщин, а также повышение эффективности системы социальной защиты.

УзА.

Заявление Министерства иностранных дел Республики Узбекистан

В Узбекистане внимательно следят за развитием военно-политической ситуации в Афганистане, в том числе в приграничных северных провинциях.

Вызывает крайнюю обеспокоенность рост насилия в соседней стране. Эскалация напряженности в условиях новой волны пандемии коронавируса все больше ослож-

няет жизнь афганского народа.

Настоятельно призываем все вовлеченные в конфликт стороны воздержаться от применения силы и к недопущению жертв среди гражданского населения.

23 июня 2021 года 53 военнослужащих афганских пограничных войск и бойцов местного ополчения с оружием

перешли на территорию Узбекистана в районе уезда Шортена.

После проведения необходимых процедур дознания и следственных действий указанные афганские граждане возвращены на родину.

Любые попытки незаконного перехода на узбекскую территорию будут жестко пресекаться, в отношении наруши-

телей государственной границы будут приниматься самые строгие меры.

Узбекская сторона твердо заявляет о своей приверженности поддержке традиционных дружественных и добрососедских отношений с Афганистаном, сохранению нейтралитета и невмешательства во внутренние дела соседней страны.

Правительство Узбекистана продолжит оказание всемерной экономической и гуманитарной поддержки братскому афганскому народу, в том числе путем осуществления в стране крупных энергетических и транспортно-коммуникационных проектов, реализация которых будет способствовать установлению прочного и всеобъемлющего мира в Афганистане.

